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Zrekonstruovaná západní brána hřbitova a pietní místo 

 

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví 

 
Věře Pavlíčkové, Marii Kolomé, Jean Marie 

Pierre Vandewinkel, Pavlíně Krajčovičové, 

Jiřímu Ciemalovi , Antónii Pelikánové, Libuši 

Sovadinové, Josefu Koláčkovi, Ladislavu 

Olejníčkovi, Věře Ciemalovové, Kateřině 

Dolanské, Elišce Brindžákové, Zdeňce 

Dedeciusové, Josefu Suchánkovi, Daně 

Hojgrové, Radomile Machové, Jaroslavu 

Mareši, Ludmie Pohajdové 

 

 

 

 

 

 

Blahopřejeme manželům Pavlíně a Imrichu Krajčovičovým k výročí 60ti let 

manželství.  

 
 

  
V kolébce nám září nová 
hvězdička  Lucinka Urbanová 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ozvěny Obecního úřadu 

Spor o pozemky s Bruntálem. Jak jsem již v únoru informoval o vyhraném 

soudním sporu o pozemek v přední části obce, Bruntál se odvolal k Nejvyššímu soudu a 

ten odpověděl, že dovolání je neopodstatněné. 

Rekonstrukce bytu.  V bytovém domě č. 119 bude zahájena během září 

rekonstrukce spodního bytu. 

Neukázněnost řidičů na spodní cestě. Občané podali na obec stížnost a 

návrhy řešení na nedodržování povolené rychlosti na spodní cestě. Zastupitelstvo se 

tímto zabývá a zažádalo policii o pomoc při řešení. 

Čápů u nás přibývá. Na podmět pana Matušů bude vybráno nové místo na 

instalaci hnízda pro čápy. Až se čápi na jaře vrátí, mohli by u nás hnízdit už tři rodiny.   

  

Vysloužilé úsporné žárovky patří do sběrných nádob, aby 
nezamořily životní prostředí 
Pokud úsporné žárovky skončí v odpadu místo ve specializované sběrné nádobě, 

představují ekologickou hrozbu. Obsahují totiž malé množství toxické rtuti. Podle 

odhadu jí ročně skončí na skládkách desítky kilogramů.  

„Úsporky“ do koše nepatří 

Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle putuje do 

koše. V domácnostech však „wolframky“ postupně nahrazují 

úsporné zdroje: zejména úsporné kompaktní či lineární 

zářivky. Ty ale obsahují velmi malé množství toxické 

rtuti. Vydrží svítit mnoho let a spotřebují až o 90 % 

méně elektřiny než klasické žárovky. Když ale 

doslouží, nesmějí se vyhodit do koše, je potřeba 

odevzdat je k odborné recyklaci, kterou zajišťuje 

kolektivní systém EKOLAMP. EKOLAMP v rámci 

zpětného odběru zdarma sbírá a recykluje nejen 

světelné zdroje, ale i průmyslová svítidla. 

Při náhodném rozbití zářivky stačí místnost dobře 

vyvětrat, střepy zamést a odvézt do sběrného dvora. 

„Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů na skládkách komunálního 

odpadu dochází k únikům rtuti do ovzduší nebo do půdy a vody,“ vysvětluje Matěj Man  

z organizace Arnika. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, v níž se rtuť 

může transformovat do organické formy, která je obzvláště nebezpečná pro nervovou 

soustavu. 

Kam s nefunkčními úspornými zářivkami 

Vysloužilé zářivky je třeba odnést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elektra či do 

takzvaných malých sběrných nádob, kterých EKOLAMP rozmístil již více než 1900 a každý 

rok přibývají další. Nacházejí se v obchodních centrech, úřadech a řadě firem. Více 

informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci úsporných žárovek se dovíte 

na www.ekolamp.cz. 

Obec Staré Město má malou sběrnou nádobu umístěnou na chodbě obecního úřadu a 
v prostorách obchodu. 

 

 

Nekonečný příběh I – Kanalizace 
Velká veřejná diskuze vyvolaná zástupci obce o budoucím řešení odpadních vod v naší 

obci přinesla optimistický výhled na jasné a jednoznačné řešení. V obci budeme mít 

kanalizaci, která bude řešit palčivé potíže s odpadními vodami, ale najde se způsob, 

který nás neuvrhne do dluhové pasti a několikaletého staveniště před našimi domy. 

 Na posledním veřejném zasedání  obecního zastupitelstva 17. června se ukázalo, že 

občanům není lhostejná budoucnost naší obce. A pokud se jedná o záležitost, která 

ovlivní všechny, tak se dovedeme mobilizovat, přidat svůj názor a aktivně se podílet na 

řešení. Toto zasedání dalo jasně najevo, že je třeba vyřešit odvod odpadních vod. Zdá se, 

že lokální řešení nevedou k zdárnému výsledku. Mnohé rodinné čističky odpadních vod 

http://www.ekolamp.cz/


nejsou provozovány tak, aby splňovaly parametry na výstupu.  Mnoho starých domů má 

nedostatečně řešenou likvidaci odpadních vod. A dokonce ani obecní čistírna pro bytové 

domy nefunguje, jak by měla. Proto se ujednalo, že je třeba zřídit kanalizaci.  

Původní projekt kanalizace vzniklý v dobách, kdy byly jiné dotační podmínky a kdy 

zastavěnost obce byla daleko současnému stavu, se opustil.  Jeho podklady budou 

použity do nového projektu. Ale v první fázi se zastupitelé dohodli, že se udělá mnoho 

kroků nazpět a zahájíme projekt znova. 

Od občanů zaznělo jasné ANO pro kanalizaci. Dalším krokem bude monitoring a 

zmapování potřeb v terénu. Mapování provede společnost VKCAD s.r.o. Tito vypracují 

předběžný návrh řešení kanalizace - délka hlavních tras, priority tras, délky přípojek, 

komplikovaná místa a hlavně množství domů, které budou kanalizaci chtít (viz žádost 

pod článkem).  

Do konce roku 2015 bude vypracován plán kanalizace. V první polovině roku 2016 bude 

vypsáno výběrové řízení na zhotovitele projektu. Do konce roku 2016 by měla být 

hotova dokumentace.  Od druhé poloviny roku 2016 se bude hledat zdroj financování a 

pokud se objeví, zahájí se hned výběrové řízení na zhotovitele. Nejbližší datum na 

výstavbu je jaro 2017.  

Vše bude záviset na financích a na vstřícnosti úřadů. Dle vyjádření starosty pana Šandy je 

výstavba kanalizace zásadní věc a obec udělá všechno pro co nejrychlejší realizaci.          

O dalším postupu Vás budeme informovat. 

_______________________________________________________________________ 

Žádáme občany o spolupráci, 

během září až listopadu budou někteří naši občané z pověření obce osloveni 

zástupci společnost VKCAD s.r.o.  

Prosím udělejte si na ně čas a buďte jim nápomocní, otevřeně informujte, jak by 

měla vypadat budoucí kanalizační přípojka na vašem pozemku.   

Podklady tímto vzniklé budou závazné pro stavební povolení a pro získání 

financí na stavbu.  

Děkujeme za vstřícnost 

Obec Staré Město__________________________________________________     

Pozvánka 

na zasedání obecního zastupitelstva, které se bude 

konat dne 21. 9. 2015 v 17.00 hod 

v zasedací místnosti Obecního úřadu  

Program:  

1. Zahájení  

2. Procedurální záležitosti 

3. Smlouva o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-

8007732/VB/01 

4. Smlouva o dílo s VK CAD s.r.o. na projektové dokumentaci přípojek 

pro územní souhlas a studie možnosti řešení kanalizace 

5. Smlouva o dílo na rekonstrukci bytu v domě č. p. 119 

6. Rozpočtové opatření č. 5 

7. Prodej pozemků                   

8. Diskuse   

9. Závěr                                                                                                   

Richard Šanda,  starosta obce  

 



Zprávy ze školky 

O prázdninách jsme nezaháleli a do nového školního roku 

jdeme s vervou 
Personál školky připravil vše pro zdárné zahájení školního roku. Pro tento rok hlásí 

školka dvacet dětí. Nové projekty, bezpečnější prostory a hlavně spoustu nových 

vědomostí zábavnou formou pro naše děti. 

Posledních 14 dnů letošních hlavních prázdnin věnovaly pracovnice přípravám na 
zahájení nového školního roku. 
Máme částečně vymalováno, o což se postarala paní školnice. Nechali jsme nainstalovat 
madlo na schodiště pro nejmenší děti, je proveden generální úklid a sanitace všech 
prostor školičky. Paní vedoucí školní jídelny nakupuje zásoby do skladu potravin, aby 
zajistila pro děti pestrou, chutnou a hodnotnou stravu. Paní učitelky připravují třídy pro 
děti tak, aby se jim ve školce líbilo.  

 

Naše mateřská škola získala souhlas Krajského úřadu Moravskoslezského kraje se 
zřízením třídy s upraveným vzdělávacím programem, takže bude nově od září u nás 
fungovat třída pro děti s vadami řeči. Do této třídy byly děti zařazeny na základě 
vyšetření v měsíci květnu 2015. Posouzení komunikačních schopností prováděla 
speciální pedagožka – logopedka, paní Mgr. Ludmila Nedopilková ze Speciálně 
pedagogického centra při Základní škole Bruntál, Rýmařovská 15.  
Ve druhé polovině července přišla ještě jedna dobrá zpráva pro naši školku, a to ohledně 
bezpečnosti. Na jaře jsme vypracovali a podali projekt, který vyhlásilo Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy na podporu zabezpečení školských budov. Konkrétně se 
jedná o instalaci videotelefonů při vstupu do budovy MŠ. 
Cílem projektu je zajistit bezpečnost dětí a zaměstnanců mateřské školy                       
proti nekontrolovanému vniknutí cizích osob do budovy instalací videotelefonů a 
videovrátného. 
Při použití videotelefonů a videovrátného budou mít zaměstnanci okamžitý vizuální 

přehled o osobách vstupujících do budovy. Instalací výše uvedeného zařízení se 

podstatně zkvalitní zabezpečení jak dětí, tak zaměstnanců a v neposlední řadě i majetku 

mateřské školy.  

Na zpracovaný projekt naše mateřská škola obdržela 80 % předpokládaných finančních 
prostředků od vyhlašovatele a v současné době se připravuje realizace projektu. 
I když na konci června to vypadalo, že od září budeme mít hodně málo dětí, nový školní 
rok zahajujeme s počtem 20.   
Jako první společnou akci pro děti a jejich rodiče plánujeme pouštění draků.  

Máme pěknou vzpomínku na velmi zdařilou akci v loňském roce z 21. října 2014.  

Do příprav byli zapojeni rodiče dětí, učitelky i pan starosta.  Obloha byla téměř bez 

mráčku, vítr příznivý. Na louce mezi Starým Městem a bruntálským parkem se sešlo na 

60 účastníků. S předškoláky přišli jejich starší sourozenci a kamarádi, rodiče i prarodiče. 

Draci různých tvarů, barev i velikostí se vznášeli vysoko a byli vidět již z dálky.   

Nadstandardní zázemí pro akci dokázali zajistit rodiče Kačenky Špičákové, kteří mysleli 

na komfort jak pro děti, tak i pro jejich dospělý doprovod. Pro děti se podával horký čaj a 

brambory pečené v ohni. Obojí zahřálo zkřehlé dlaně a chutnalo báječně.  

Nejdéle nás však hřál dobrý pocit, že akce se vydařila díky pěkným vztahům mezi lidmi. 

Těšíme se na společné hry, činnosti a radosti! 

 
Anna Bílá, ředitelka mateřské školy 

 

 

 



Staré – Město kde je živo 

Rezidence hlásí plno 

Letos v únoru byl ve Vésce zahájen provoz nájemních malometrážních bytů pro 

seniory. Na konci prázdnin jsou již všechny byty obsazeny. 

 
 

V místní části Nové Véska vystavěl soukromý investor nájemní byty pro seniory. Jedná se 

o šest nízkopodlažních budov účelně rozestavěných v uzavřeném areálu. Každý dům 

s vlastním vstupem má pět nezávislých bytů - od malých jednopokojových po 

dvoupokojové včetně s úpravou pro vozíčkáře. Celkem se v rezidenci nachází 29 bytů.  

Ke každému bytu je přistavěna terasa na venkovní posezení.  Obyvatelé  zde také mohou 

využívat společenskou místnost, venkovní pergolu a k bydlení mají i parkování aut. 

Pronájem bytů byl zahájen v únoru letošního roku. Při rozhovoru na konci srpna 

s místním správcem a staroměstskou rodačkou paní Klimešovou nám hlásila obsazenost 

všech bytů.   

Přejeme našim novým sousedům, aby se jim v naší obci dobře a spokojeně žilo.  

Nekonečný příběh II – Vodovod na „spodní cestě“ 
Ptali jsem se na obci i na VaK Bruntál, kdy a jak bude pokračovat stavba vodovodu na 

spodní cestě.  Bohužel musíme konstatovat,  že letos s tím počítat nemůžeme. 

Když se v roce 2013 na sloupech spodní cesty objevily vývěsky s mapou vodovodu a 

textem o zahájení stavby, málokdo by věřil, že ani do konce roku 2015 se nezačne se 

stavbou. Hledali jsme, kde je zakopaný pes, a obec i VaK se shodli na tom, že již od 

začátku byla velice malá šance, že by vodovod stavěl VaK.  Oslovený zástupce Vak 

Bruntál pan Jaroslav Jouza k tomu píše toto: „Naše společnost realizuje nové vodovodní 

řady podle Pravidel pro rozšiřování vodovodů schválených představenstvem společnosti. 

Abychom realizovali rozšíření vodovodu, je základním předpokladem návratnost 

takovéto investice. V případě, že návratnost vynaložených prostředků je delší něž 

životnost budovaného řádu, je možné takovýto záměr realizovat pouze v případě, že se 

na financování bude podílet i někdo jiný. Do úvahy připadají soukromý investor, obec 

nebo stát, případně Evropská unie.“   Tento postoj byl znám již na začátku projektu. Pro 

tuto část vodovodu počítalo vedení obce a VaK Bruntál s modelem jako ve Vésce. To 

znamená, že pokud obec najde finance, převezme stavbu na sebe a VaK se stane pouze 

provozovatelem.  

Rychlost vyřešení problému poté 

zkomplikovaly přípravy na kanalizaci. Nyní je  

možnost získání peněz spojená s výstavbou 

kanalizace. K tomu pan Jouza píše: „Nejčastější 

model je, že se na financování podílí stát, 

případně Evropská unie. Tento model 

předpokládáme i u rozšíření vodovodu ve 

Starém Městě. Podmínkou udělení dotace však 

je, že spolu s vodovodem bude vyřešena i likvidace odpadních vod, tzn. že bude v dotčené 

lokalitě vybudována i kanalizace. Rozšíření vodovodu tak stojí a padá s výstavbou 

kanalizace v obci.“  S tímto stanoviskem souhlasil i starosta Richard Šanda: „ Mrzí mě, že 

se vodovod dostal do slepé uličky, zvlášť když toto suché léto prověřilo mnohé studny 

v naší obci. Z jarního jednání vyplynuly pozitivnější výsledky, než jsou teď na konci srpna. 

Čekali jsme, že kraj nebo ministerstva vypíší dotační titul, a byli jsme připravení v případě 

potřeby realizaci vzít na sebe. Bohužel se tak nestalo.“  

Z výše uvedeného vyplývá, že těm, co čekají na vodovod na spodní cestě, zatím nezbývá 

než dále čekat.  

 



Dobré místo pro život 
Úcta k mrtvým a způsob, jak se společnost staví k minulým pokolením, je jedním ze 

základních ukazatelů vyspělosti kultury.  

Alespoň takto pracuje většina 

antropologů a historiků. V tomto světle 

mě děsí cedulky, které můžeme vídat na 

některých našich hřbitovech s nápisy 

upozorňujícími, že prostě není 

zaplaceno a hrob bude zrušen. Nad 

kritikou naší doby jsem se nechtěl 

zamyslet.  Jsem zaplaven radostí nad 

podařeným dílem a rád bych se o ní 

rozdělil. 

My, kteří jsme se narodili v českých 

Sudetech, jsme si zvyklí vídat náhrobky, 

pomníky, části kulturního dědictví 

minulých dob v nejrůznějších stupních 

rozkladu a na nejnepředstavitelnějších 

místech. Jako malý kluk jsem si 

s kamarády hrál s litinovými kříži i 

židovskými hvězdami, které se daly 

vykopat v tajemných, zdmi ohrazených 

zahradách. Vyrostl jsem a nechal rozběhnout své nohy za humna, daleko za obzor, až na 

kraj světa. Všude jsem našel kraje kulturní i člověkem opuštěné s lidmi dobrými i 

nedobrými. Poznal jsem, že podobný přístup k dědictví předků mají kultury opuštěné pro 

život málo příjemné. S těžkými a vysokými vraty, domy za mohutnými zdmi a kde žízeň 

po vodě sužuje poutníka méně než žízeň po lidském úsměvu .   

 Když jsem poprvé před deseti lety vstoupil na náš staroměstský hřbitov a v rohu pod 

smrky jsem viděl hromadu náhrobků a zbytky hrobů, bylo mi smutno. Na mysl se vedrala 

vzpomínka z jedné malé vesničky někde na západě Irska. V rohu malé návsi u kostela byl 

tři sta let starý hrob a vypadal jako nový. Ptal jsem se, kdo a proč se o něj stará. Hlouček 

místních usměvavých obyvatel mi sdělil, že tak nějak všichni. Vlastně ani nerozuměli, 

proč se ptám a proč mi to není jasné. Dozvěděl jsem se, že je to hrob místního mlynáře,  

 

který kdysi obec zachránil před hladomorem. Víc nepotřebovali vědět,  nevážili jeho činy 

a čistotu jeho života. Díky Jeho tu byli oni a díky Jim tam budou další generace.  

 Při pohledu na opravenou západní bránu našeho hřbitova a na důstojné uložení zbytků 

náhrobků našich předků mě zaplavuje radost, že se nám daří stále lépe v této krajině 

zakořenit. Učíme se dívat zpátky i na temné poválečné činy našich předků a 

nepotřebujeme je omlouvat či svalovat vinu na dobu nebo nemožnosti činit jinak. 

Staráním se o to dobré necháváme svým dětem v krajině navigační body, kudy se dát, i 

kdyby padla velké mlha.  

Děkuji všem, co se podíleli na opravě západní brány staroměstského hřbitova, na 

vytvoření pietního místa a uložení zbytků náhrobků.   

 

Jarek Vrobel, dopisovatel        

       

Staré -  Město kultury 

Kdo nebo co jsou KORÁLKY 

Pod mnohými akcemi v naší obci je napsáno „zvou Korálky“. Kdo, nebo co ty „Korálky“ 

jsou?   

Korálky jsou skupina dobrovolníků, lidí kteří mají zájem vytvářet nebo jen pomáhat 

vytvářet, zajímavé akce v naší obci.  A vlastně to může být kdokoli, kdo bude jen trochu 

chtít přidat ruku k dílu . Pevné jádro korálku tvoří zakladatelky a matky celého 

organismu: Markéta Mikulová, Petra Kodrlová, Markéta Červenková a Eva Vroblová.  

Tyto to celé „spískaly“ a postupně tím nakazily své rodiny. A i to jim bylo málo a 

optimizmem zapálily spousty dalších sousedů a jejich příbuzných, napříč naší obcí. 

Začalo to nenápadně v roce 2009, kdy všechny zmíněné aktérky pobývaly na mateřské 

dovolené. A když se nudí více žen zároveň, tak si o tom povídají  a povídají, a protože to 

byly aktivní ženy, tak z toho povídání vyšlo, že jestli něco chtějí, tak to musí udělat. Co 

vlastně chtěly? Aby se v obci dělo více zajímavých akcí pro jejich děti. Chtěly, aby se 

v obci dály tradiční lidové zábavy a chtěly, aby se v obci lidé více setkávali a družili se. 

Panu starostovi Směšnému se tento hlouček nápaditých žen líbil, a tak jim přislíbil 

pomoc od obce v jejich bohulibém počínání. A tak to všechno začalo. 

Nejdůležitější krokem po setkání se byl název.  Jak se to naše sdružení bude jmenovat? 

Markéta Červenková sáhla do svého poetického nitra a vymyslela, že jako se korálky 



navlékají na šňůrku, budou pomyslně navlékat akci po akci do krásného náhrdelníku 

z korálků. Takže „ Korálky“.  A tak je tady máme. 

 
 

 

 

První dva roky dělaly Korálky akci téměř každý měsíc. Začínaly s malými komorními 

aktivitami v tělocvičně. Postupně vypilovaly začáteční neúspěchy a už se s většinou akcí 

do tělocvičny nevešly.  Jejich tým se musel rozrůst o další členy a dějištěm se stala celá 

obec. Velkou materiální pomocí byla obec  Staré Město a mateřské centrum „Skřítci“ 

z Bruntálu.  Po ukončení mateřských dovolených se ustálil počet akcí za rok na dnešní 

stav. Tyto akce se staly součástí koloritu naší obce a vyhledávanou zábavou i pro 

přespolní. Vloni se po personální změně na naší radnici nic zásadního nestalo ve vztahu 

s obcí, neboť nový starosta Richard Šanda a jeho rodina již několik let aktivně pomáhají 

při akcích Korálků, takže jsou aktivními členy.  A tak se „Korálky“ dostaly i do vysoké 

obecní politiky. V roce 2014 následně prodělaly velkou zkoušku, a to když se Petra 

stala přespolní a přestěhovala se do Václavova. Postupně jsme si ale vyšlapali cestičku 

přes louky pana Koláčka, a tak dnes již plynule chodíme sem a zase tam . Doufejme, že 

se naplní myšlenky a vize zakladatelů a akce Korálků zůstanou i do budoucna součástí 

života naší obce. 

 

 

Na kafíčko do knihovny 

Již tři roky uplynuly od znovuotevření knihovny v naší obci. Za to, že tomu tak je, 
vděčíme obětavosti a snaze naší knihovnice Janinky. A nyní je tady z její dílny další 
nápad…. 
  
Vážení  staroměstští senioři, milé seniorky, 
 
jmenuji se Jana Šulcová a už třetím rokem u nás vedu knihovnu. Pravda moc čtenářů sem 
nechodí, i když tady mám opravdu pěkné knížky. No nevadí.  
 
Přijďte si za mnou, když ne za knížkami, povyprávět o svém životě: 

 jaký byl a jaký je 

 jaké máte radosti 

 jaké máte bolesti 

 co jste prožili hezkého 

 a na co byste raději zapomněli. 
Věřte mi, že vzpomínky jsou druhá přítomnost a mě opravdu zajímá všechno z Vašeho 
života.  
 

Těším se na Vás každou první středu v měsíci od tří 
do pěti odpoledne v budově obecního úřadu v naší 
knihovně. 
 
Jana Šulcová  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
_________________________________________________________________ 

Srdečně zveme občany na slavnostní zahájení 

 

„Posezení u kafíčka v knihovně“ 

 

7. října 2015 v 15 hodin v prostorách obecní knihovny 

 

Poté každou první středu v měsíci od 15ti do 17ti hodin v obecní knihovně. 

 

Zve Janinka Šulcová a obec Staré Město 

_________________________________________________________________ 

 

Nová Véska má 610 let 
Dne 11.7.2015 proběhlo přátelské setkání s bývalými i současnými obyvateli obce 

Nové Vésky a jejími příznivci. Toto setkání bylo na počest 610 let od první písemné 

zmínky o obci Nová Véska.  

Program setkání: Přednáška o historii obce, Diskuse k potřebám občanů, Společná 

výsadba obecního stromu, Sportovní odpoledne pro mladé i dospělé, Občerstvení, 

Táboráček. Současně s programem proběhla beseda o minulosti a současnosti místní 

části Nová Véska. Za toto velmi krásné odpoledne za účasti cca 100 obyvatel musíme 

poděkovat organizátorům, sponzorům a také občanům, kteří přispěli nejen svou účastí, 

ale i dary. Např. paní Vymazalová upekla velmi dobrý dort znázorňující novou Vésku  

dnes, pan Slivka dodal elektrickou energii, paní M. Vymazalová obstarala skákací hrad 

pro děti, pan J. Vrobel exceloval 

v roli konferenciéra celého 

odpoledne, dobře nás nakrmili 

také z firmy Uzenářství u 

Kolomých. Nádherné teplé 

odpoledne završil noční 

ohňostroj. Občané se rozcházeli 

ve výborné náladě s přáním za 

rok znovu. 

 

 

 Na tomto setkání se občané dohodli, že budou ctít desatero občana.  

 

1. Občan a obyvatel Nové Vésky vystupuje na veřejnosti klidně a bez emocí. 
2. Dbá vždy o pořádek a čistotu okolo svého obydlí a na svých pozemcích. 
3. Bere ohled na své sousedy a spoluobčany. 
4. V případě, že chová psa či jiné domácí mazlíčky, vždy dodržuje pravidlo pro jejich 

vodění či venčení. Psi jsou vedeni vždy na bezpečném vodítku.  
5. Na svých pozemcích nebudou umísťovat stavební ani nebezpečné odpady.  
6. Bude pravidelně vyvážet septiky a jímky s odpadními vodami. 
7. Sedmý den v týdnu nebude žádný občan rušit souseda či spoluobčana sečením trávy, 

řezáním cirkulou či motorovou pilou, křovinořezem ani jinými prostředky. 
8. Všichni občané budou dbát na to, aby nedocházelo k černým stavbám a nebo 

k likvidaci odpadu na pozemcích v Nové Vésce. 
9. Občané budou dbát na fungující zařízení a upozorňovat na nefunkčnost zařízení. 
10. Dávat podněty ke zlepšení svého okolí a životních potřeb.  
 

Antonín Směšný, pořadatel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto Pavel Ivánek 

 

 

 

 



Obec Staré Město zve všechny příznivce sluníčka na: 
 

 „ROZLOUČENÍ S LÉTEM“ 

 19. září v 15 hodin na místním hřišti. 
Čeká nás odpoledne plné zábavy: 

-Skákací hrad 
-Moucha 
-Airsoftová střelnice 
-Kreativní koutek 
-Vstup na všechny atrakce pro děti volný !!!! 
-Občerstvení zajištěno 
-Večerní discotéka od 19 – 24 hodin 
NEZAPOMEŇTE NA NĚCO ŽLUTÉHO NA SEBE !!!! 

 

 Těšíme se na Vás, Andrea Kodedová a  Obec Staré Město 

Staré – Město víry  

Bohoslužby v kostele Neposkvrněného početí Panny Marie 
 Bohoslužby se konají vždy třetí sobotu v měsíci, ve 14:30 hod.  

 19. Září 

  17. Října 

  21. listopadu  

Dopis vskutku nedělní 
Požádali jsme pana Peschkeho o pár slov do „Staráčku“ pro občany Starého Města.  

S potěšením se tohoto úkolu ujal, a tak Vám jeho dopis otiskujeme celý: 

„Kdykoliv zavítám do Starého Města u Bruntálu a navštívím také místní hřbitov 

s kostelem, dýchne na mě klid, pokoj, mír a uvolněná atmosféra s pocitem lehkosti. Kladu 

si otázku, proč je mi na tomto místě tak dobře? Vždyť je v nedalekém okolí tolik další 

nádherných míst… 

Tak, jak šel čas, prošlo tímto územím mnoho generací, které zde zanechaly stopu svého 

života, své práce, radosti i utrpení, naděje a hlavně neochvějné víry v základní křesťanské 

hodnoty. A právě v místě kostela Neposkvrněného početí Panny Marie, kde se nachází i 

původní založení Starého města Bruntál, je odkaz našich předků nejvíce hmatatelný. 

Velkou měrou se na zachování úcty k historii podílejí i pokračovatelé z řad současných 

občanů a je krásné, že tento trend má vzestupnou tendenci. Jako by nás naši předkové 

opět uchvacovali svou moudrostí, chudobou, pokorou a úctou ke starším, k práci i životu 

druhých lidí. Stále více si uvědomujeme, že křesťanská kultura, civilizační kolébka Evropy, 

je tím základním kamenem, bez kterého by tento náš společný domov nemohl pevně stát 

a ve víru dalších dějinných událostí obstát. 

 
Myslím, že i přes mnohá úskalí dnešní doby, je pořád důvod k optimismu a radosti. Já 

mívám vždy velkou radost, když se podaří nějaké dílo. Nejinak je tomu i ve Starém Městě, 

ve kterém obec společně s mnoha dobrovolníky udělala velký kus práce. Důkazem je i ono 

posvátné místo v okolí kostela s novým pietním místem u zrenovované západní brány a 

revitalizace lesoparku. Jsem rád, že i kostel je stále středem zájmu občanů, kteří sem 

občas rádi zavítají a doplní tak skromný počet farníků. I to napovídá o skutečnosti, že 

v srdcích mnoha lidí víra v základní křesťanské hodnoty a společné porozumění zůstává, a 

přiznejme si, každý z nás po životě v harmonii, ve víře, naději i lásce, více či méně touží. 



Doufám a pevně věřím, že se nám společně podaří Staré Město dále zkrášlovat pro 

potěchu oka i duše – domácích občanů i mnohých návštěvníků obce, k jejich všeobecné 

spokojenosti. Také věřím, že se nám v budoucím čase podaří dát kostelu nový lesk 

v duchu záchrany, obnovy a předání kulturního dědictví dalším regeneracím.  

Přeji vám vše dobré.“ 

Karel Peschke, pastorační asistent, římskokatolické farnosti Bruntál 

 

Poděkování 

Děkuji  všem, kteří se podíleli na realizaci Noci kostelů v našem kostele. Za úklid, 

přípravu kostela a věže, květinovou výzdobu kostela paní Aleně Smetanové a Aničce 

Vlašicové, za zapůjčení zvukové aparatury panu Jaromíru Vroblovi, za krásnou výstavu 

výtvarných děl dětí MŠ paní Aničce Bílé, panu Josefovi Švehlovi, Jiřímu Krátkému, paní 

Pavle Skrutkové, Františkovi a Lucii Mrtvým za vlastní program Noci kostelů. Chtěl bych 

také poděkovat všem návštěvníkům, kteří se přišli podívat. Děkuji Bohu, že se nikdo 

nikde nezranil, a vše se povedlo. Rád bych připomněl, že výstavu obrázků MŠ je stále 

možné zhlédnout při každé mši. 

Mirek Calaba, organizátor Noci kostelů 

Staré – Město sportu 

Fotbalové zprávy 

Letos se nedaří držet nastoupený směr našich fotbalistů loňské sezóny, ale ještě nám 

trávníky nezasypal sníh, takže jim držme palce. 

Minulou sezónu jsme ukončili na pěkném šestém místě se ziskem 39 bodů a brankovým 

poměrem 60:61, a nebýt špatných výsledků v posledních kolech, mohlo to být lepší. Do 

budoucna musíme zapracovat na zlepšení defenzívy, dostáváme příliš mnoho gólů.   

Pro letošní sezónu máme v kádru tyto hráče: Mucha Vojtěch, Herman Martin, Kramár 

René, Hanák Pavel, Parol Richard, Michna Kamil, Bršťák Josef, Hanák Dan, Popelka 

Michal, Kocvelda Radek, Šanda Richard, Kutlák Martin, Kolín Stanislav, Niessner Tomáš, 

Čulík Vlastimil, Píca Jan, Imre Václav, Krajčovič Ivo, Tomčala Petr, Vach Martin, Ševčík 

Roman, Slánský Jan a Erben Jan. Do nové sezóny jsme vstoupili tedy posíleni o tři kvalitní 

hráče, a to Kamila Michnu, Dana Hanáka a Honzu Pícu, proto bylo očekávání výsledků              

z prvních utkání velká. Bohužel jsme v prvních dvou kolech přišli o vítězství v posledních 

minutách utkání a ve třetím jsme nedotáhli závěrečný tlak k vyrovnání, a prohráli tak 

vždy o gól.  

 

Foto Pavel Ivánek 

Po třech kolech tak máme stále nula bodů a skóre 5:8. 

1. kolo 15.8.2015 

FSK Staré Město, o.s. – TJ Horní Benešov  3-4 (1-1), branky za nás Čulík 2, Píca 1 

 

2. kolo 22.8.2015 

TJ Slezan Jindřichov – FSK Staré Město, o.s.  2-1 (0-0), branka Čulík  

 

3. kolo 29.8.2015 

FSK Staré Město, o.s. – Karlovice  1-2 (0-0), branka Čulík   

 

 



Tabulka po 3. kole 
       

                            1.  Slezan Jindřichov "A" 3 3 0 0 7:2 9 

                            2. Sokol Karlovice 3 2 1 0 7:4 7 

                            3. TJ Jiskra Rýmařov "B" 3 2 0 1 10:4 6 

                            4. TJ ČSSS VYSOKÁ 3 2 0 1 9:4 6 

                            5. TJ Sokol Vrbno p. Prad. 3 2 0 1 5:3 6 

                            6. TJ Kovo Břidličná "B" 3 1 1 1 7:4 4 

                            7. TJ Tatran Holčovice 3 1 1 1 6:6 8 

                            8. 

                            9. 

TJ Horní Benešov 

TJ Slezské Rudoltice 

3       

3 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

5:5 

3:3 

4 

4 

                          10. Sokol St. Ves 3 1 1 1 4:6 4 

                          11. TJ Svobodné Heřmanice 3 1 0 2 4:8 3 

                          12. SK Zátor "A" 3 1 0 2 4:10 3 

                          13. FSK Staré Město, o.s. 3 0 0 3 5:8 0 

                          14. FK Slezan Osoblaha 3 0 0 3 3:12 0 

 

 

Rozpis nejbližších utkání: 

so   12.9.  16:00    Staré Město – Osoblaha 

so   19.9.  16:00    St. Ves - Staré Město 

so   26.9.  16:00    Staré Město - Břidličná "B" 

ne   4.10.  15:00   Sv. Heřmanice - Staré Město 

so  10.10.  15:00   Vysoká - Staré Město 

so  17.10.  15:00   Staré Město - Vrbno p. Prad. 

so  24.10.  14:00   Holčovice - Staré Město 

so  31.10.  14:00   Staré Město - Rýmařov "B" 

so   7.11.   14:00   Zátor "A" - Staré Město 

so  14.11.  13:30   H. Benešov - Staré Město 
 

Richard Šanda, dopisovatel za FK Staré Město 

Memoriál Pavla Švajdy 
Již podruhé se sešli společně s rodinou přátelé, kamarádi, známí i neznámí na výborně 

obsazeném Memoriálu Pavla Švajdy, aby zavzpomínali na tohoto skvělého člověka a 

fotbalistu, který před půldruhým rokem předčasně odešel  po zákeřné nemoci do 

fotbalového nebe ve velmi mladém věku. Pavel ve své úspěšné kariéře hrál za 

fotbalové kluby Staré Město, Slavoj Bruntál, Baník Ostrava, Zlín, Zábřeh na Moravě, 

Rýmařov,  Město Albrechtice a Uničov.   

V letošním prvním ročníku, neboť ten loňský byl nultý, startovalo 14 týmu. V loni bylo 

týmů třináct. Kromě fotbalu byly pro návštěvníky připravené další atrakce, především 

pro děti. Počasí nám přálo přespříliš a vedro bylo opravdu úmorné. I proto se hrálo 6+1 

na zmenšeném hřišti. Turnaje se zúčastnil se svým týmem i bývalý Pavlíkův spoluhráč 

Jaroslav Černý z Horního Benešova. V nedávné minulosti hráč SK Slavia Praha a dalších 

ligových klubů.  

Týmy byly rozděleny do dvou skupin po sedmi z nichž postupně vzešly čtyři týmy, které 

postoupily do semifinále. Červenou skupinu vyhrál tým Rýmařova před rodinným Šejda 

týmem,který byl proti loňskému ročníku trošku oslaben, ale podával velmi dobré výkony. 

Modrou skupinu vyhrál tým FC Slavoj Bruntál před „Habešem“(týmem Jardy Černého. A 

tak v semifinále se utkaly Rýmařov s Habešem ,kdy utkání skončilo vítězstvím Rýmařova 

1:0. Ve druhém semifinále porazil FC Slavoj Bruntál „domácí“ Šejda tým 2:1. Poté 

proběhla utkání o umístění, kdy všechny týmy hrály o co nejlepší výsledek. V utkání o  

13-14 místo „Učitelé“ prohráli s bruntálskými juniory 1:2 na pokutové kopy. V utkání o 



 Foto facebook Memoriál Pavla Švajdy 

 

11.-12. místo porazilo Tsunami- Ajronmen 3:2, 0 9-10 místo prohrály Bruntálské Holky  

s Rázovou 0:1. O 7.- 8. místo porazil tým Světlé Hory - Staré Město 1:0, utkání o 5.-6. 

místo mělo dramatický náboj, kdy až na pokutové kopy prohrál Čagan team se „Sobem“ 

3:4. Poté již přišla utkání o pohárové umístění. V utkání o 3. místo se utkal „Pavlíkův“ 

Šejda tým s Habešem Jardy Černého a úspěšnější v poměru 3:1 byl Šejda tým. Ve 

finálovém utkání to byl velký boj. Nakonec Rýmařov gólem Pavla Orsága zvítězil nad FC 

Slavoj Olympia Bruntál 2:1.  

Konečné pořadí: 1. Rýmařov (bývalí spoluhráči), 2. FC Slavoj Olympia Bruntál, 3. Šejda 

team (rodinný tým Pavlíka), 4. Habeš (tým Jardy Černého), 5. Sob, 6. Čagan team, 7. 

Světlá Hora, 8. Staré Město, 9. Razová, 10. Bruntálské Holky, 11. Tsunami, 12. Ajronmen, 

13. Fc Bruntál Junioři, 14. Učitelé.  Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen Karel 

Bobek z týmu Habeše a nejlepším hráčem turnaje Pavel Orság z týmu Rýmařova. 

Rád bych jménem rodiny poděkoval hráčům, kteří po celý horký den předváděli 

mimořádné výkony. Také všem, kteří nám pomáhali na turnaji pořadatelsky a po celý 

den byli k dispozici u různých atrakcí. Poděkování také patří všem, kteří společně s námi 

přišli zavzpomínat na Pavlíka. A v neposlední řadě také Starému Městu za zapůjčení 

krásného areálu.  

Už se všichni těšíme na příští ročník a věříme, že se sejdeme zase v tak hojném počtu      

u sportu, který měl Pavlík opravdu rád.   
 

Vladislav Švajda , organizátor / bratr 

 

__________________________________________________________________________________ 

Přátelé, sousedé, 

 

Děkujeme všem co nám píší.  

 

Stále platí výzva redakce. Chybí Vám zde téma? Chcete o něčem napsat?  Děláte něco 

zajímavého? Víte o někom, kdo dělá něco zajímavého, z kultury, podnikání, sportu nebo 

odjinud?   

Napište nám. Mail:  redakce.staracek@obecstaremesto.cz. Nebo dejte vědět na obecní 

úřad ve Starém Městě. 

 

Přejeme pěkný podzim 

 

Redakce „Staráčku“  

 

_______________________________________________________________________ 

Příští vydání bude v prosinci 2015. 

Uzávěrka příštího čísla je 25. listopadu 2015 
 

Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydavatel Obec Staré Město u Bruntálu                                       

IČO: 00576051 

Evidováno jako periodický tisk pod číslem:MK ČR E 22003 

Vyšlo 14.09.2015 v nákladu 300 Ks. Vychází čtvrtletně. Zdarma pro občany obce do poštovních schránek. 

Uzávěrka 31.08.2015.  Zpracoval: Jaromír Vrobel. Nepodepsané příspěvky J. Vrobel. Foto jinak neuvedené 

archiv redakce. 
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